
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 30/5/2026 

Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκε η έκθεση της Ομάδας Προφορικής Ιστορίας 
Πεντέλης «Η Πεντέλη των ανθρώπων: Μνήμες του χθες, αφηγήσεις του σήμερα» 

Με μεγάλη συμμετοχή των κατοίκων των Μελισσίων, της Νέας Πεντέλης και της Πεντέλης 
και βαθιά συγκίνηση ολοκληρώθηκε η τριήμερη έκθεση γνωριμίας της Ομάδας 
Προφορικής Ιστορίας Πεντέλης (ΟΠΙΠΕΝ), από 22 έως 24 Μαΐου 2026 στο Πνευματικό 
Κέντρο της Νέας Πεντέλης.  

Η ανταπόκριση του κόσμου ξεπέρασε κάθε προσδοκία, επιβεβαιώνοντας έμπρακτα την 
ανάγκη καταγραφής της «από τα κάτω» ιστορίας του τόπου, εκείνης που ζει στις 
προσωπικές μνήμες, στα σπίτια και στις αφηγήσεις των απλών ανθρώπων, οι οποίοι με 
τις εμπειρίες τους συνθέτουν το συλλογικό παρελθόν μας. 

Η έκθεση αποτέλεσε μια πολυεπίπεδη παρουσίαση της μέχρι σήμερα δουλειάς της 
ομάδας, μέσα από τη μουσειολογική επιμέλεια και ανάδειξη των συνεντεύξεων, 
συνοδευόμενη από πλούσιο φωτογραφικό υλικό των αφηγητριών και αφηγητών. Μεγάλο 
ενδιαφέρον και συμμετοχή είχαν τα τριμερή εργαστήρια (αφηγητής-ερευνητής-κοινό) 
όπου οι επισκέπτες διαδραστικά γνώρισαν τις ερευνητικές διαδικασίες της προφορικής 
ιστορίας.   

Κατά την εναρκτήρια εκδήλωση πραγματοποιήθηκαν ομιλίες από την αρχαιολόγο και 
συντονίστρια της ΟΠΙ Πεντέλης, Κωνσταντίνα Μαρκόγλου, χαιρετισμός από την 
Αντιδήμαρχο Δ.Κ. Νέας Πεντέλης, Αναστασία Αβραμίδη -Κοτσιρέα, καθώς και ομιλία του 
Κώστα Αποστολίδη εκ μέρους της ΟΠΙ Πεντέλης, σχετικά με τη δημιουργία της ομάδας και 
το μέχρι σήμερα έργο της. Χαιρετισμό απηύθυνε επίσης ο εκπρόσωπος της Ομάδας 
Προφορικής Ιστορίας Δήμου Χαλανδρίου (ΟΠΙΔΗΧ), Γιώργος Κούκος. 

Ξεχωριστή στιγμή της βραδιάς αποτέλεσε η ομιλία της ιστορικού Τασούλας Βερβενιώτη, 
η οποία ανέδειξε τα αίτια της δημιουργίας των Ομάδων Προφορικής Ιστορίας της χώρας 
και τον κοινωνικό ρόλο που φέρουν από το 2011 έως σήμερα. Ιδιαίτερα συγκινητική ήταν 
και η παρουσίαση των ίδιων των αφηγητών και αφηγητριών που με τη σειρά τους 
μοιράστηκαν αποσπάσματα από τις ιστορίες τους. 

Η ΟΠΙ Πεντέλης ευχαριστεί από καρδιάς τους/τις επισκέπτες/τριες της έκθεσης, καθώς 
και όλους/όλες τους/τις συνεντευξιαζόμενους/ες: Γιώργο και Ιφιγένεια Βασιλειάδου, Λένα 
Καλπίδου, Ιωάννα Κεσοπούλου, Βασίλη Σακελλάκη, Βέρα Σαμίου Εσκιτζή, Σοφία 
Σπυράντη και Γιάννη Φωτιάδη. Θερμές ευχαριστίες επίσης, στις Ομάδες Προφορικής 
Ιστορίας Δήμου Χαλανδρίου (ΟΠΙΔΗΧ), Αθήνας (ΟΠΙΑ) και Σαρωνικού (ΟΠΙΣΑΡ), οι οποίες 
μας τίμησαν με την παρουσία τους, καθώς και όλους όσοι συνέβαλαν στην 
πραγματοποίησή της. 

Η Ομάδα Προφορικής Ιστορίας Πεντέλης 

 


